Підготувала вчитель початкових класів вищої   категорії Гетьман Валентина Іванівна

Нововелідницька загальноосвітня школа І-ІІІст.

Овруцького району,Житомирської області.

ТЕМА. Мандрівка до Країни корисних та шкідливих продуктів.

МЕТА. Поширити знання дітей про різноманітність продуктів харчування як корисних так і шкідливих; виховувати прагнення здорового способу життя та раціонального харчування; розвивати пізнавальні інтереси, уяву, творчий підхід до свого харчування.

ОБЛАДНАННЯ. Малюнки; рекламні буклети для створення колажу;карта мандрівки,намальована на дошці гуашевими фарбами.
                                    Хід заняття.

ВСТУПНЕ СЛОВО ВЧИТЕЛЯ
· Стрімке оновлення життя нікого не залишає байдужим. За будь-яких часів і обставин людське серце з радістю вбирає в себе красу навколишнього світу, адже природа віками стверджує свою найголовнішу мудрість: ніщо в світі не переважить ціни життя. А «Якщо ви хочете, щоб життя усміхалося вам, подаруйте йому спочатку свій чудовий настрій.» (Б. Спіноза)
· Вітаю всіх вас!

ВЧИТЕЛЬ.- Треба дружно привітатись:
ДІТИ: - Добрий день!

ВЧИТЕЛЬ: - Друзям голосно сказати:

ДІТИ: - Добрий день!

ВЧИТЕЛЬ. Один одному всміхніться,

                 Молодці!

УЧЕНЬ .Усмішка щаслива грає

               На дитячих личках,

               Очі весело блищать, 

               Рум’яніють щічки.

УЧЕНЬ.   Всім відомо – це чудово,

                Коли кожен з нас здоровий.
                Треба тільки знати,

                  Як здоровим стати.

ВЧИТЕЛЬ.  Щоб прожити сотню літ

                     І проблем не мати

                      Ми сьогодні будем вчитись 

                      Здоров’я зберігати..
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ВЧИТЕЛЬ.У всі часи люди особливу увагу звертали на своє здоров’я, піклувалися про нього,винаходили все нові і нові ліки від хвороб і способи зміцнити свій організм  і залишатися бадьорими на довгі роки. Наші предки вважали ,що хвороби людям приносять злі духи або чорні сили (відьми, чаклуни).Ще хвороби пов’язували із карою богів, рятуючись від якої,люди намагалися задобрити їх дарами і жертвами. Серед своїх богів давні греки з особливою шаною ставилися до бога лікування Асклепія та його доньок – Гігієї та Панацеї. Перша вміла запобігати захворюванням (звіди назва «гігієна» в галузі медицини ,а друга лікувала та зцілювала людей (звідси вислів «Панацея від усіх бід»)
Всі люди на землі хочуть бути здоровими. Один мудрець сказав: «Здоровий бідняк щасливіший хворого короля».Знання нашого народу про здоров’я: відобразились в усній народні творчості:прислів’ях і приказках. Які ви найбільш запам’ятали? (діти називають прислів’я).

ДІТИ. Здоров’я не купиш – його розум дарує.

                Без здоров’я немає щастя.

                     В здоровому тілі – здоровий дух.
ВЧИТЕЛЬ. Давайте порівняємо наше здоров’я із сонцем. Чому? (Думки дітей)Тому що сонце зігріває своїм теплом усе живе на Землі. Ще Сонце нагадує нам коло.(На дошці макет кола) Давайте спробуємо визначити,що допомагає людині бути здоровою. Виберемо із усіх розсипаних слів – промінців ті, які підтвердять без чого не можна уявити собі здорової людини.
(Діти прикріплюють слова до Сонця:спорт,загартовування,екологія, харчування, улюблене заняття, відмова від шкідливих звичок).

ВЧИТЕЛЬ.- Як ви думаєте чи добре почувається сонечко за хмарами? Щоб звільнити його від хвороб, що нам потрібно робити?Звичайно ж дотримуватися здорового способу життя.
  І першу чергу здоровою можна назвати ту людину, яка правильно харчується. Запорукою гарної успішності є не тільки внутрішні якості і здібності  дітей , а і їхнє харчування.
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 Вчені Гватемали провели дослідження і довели, що діти, які вранці їдять каші, показують кращі результати в навчанні. Причому на успішність дівчаток такий ранковий раціон харчування позначається більш помітно. Колишні дослідження показували, що на успішність дітей у школі також позитивно впливають продукти, що містять кислоти омега-3, особливо риба. Діти, які часто вживають рибу, краще читають і пишуть, ніж їхні ровесники.
А тому дбайливих мам закликають:обов'язково годувати своїх чад вранці не просто чаєм з булочкою чи бутербродом з ковбасою невідомого походження, а саме теплою кашею. Причому продукти як взагалі в їжу, так і саме до сніданку як до основи денного раціону, рекомендую вживати саме натуральні і органічні, оскільки в них не міститься шкідливих речовин, і вони максимально багаті на мінерали і вітаміни, що так необхідні для насичення організму, що росте.
Кожен із нас пам'ятає ті сніданки, які готували нам наші бабусі. Чому вони були такими смачними? Відповідь проста — вся справа в продуктах, які були свіжими і максимально натуральними, прямо з грядки. У наш техногенний вік дуже складно знайти такі ж яйця, молоко або сир, як в селі у бабусі, але органічні продукти вирішують це завдання для вашого здоров'я. Сьогодні ми здійснимо цікаву мандрівку до Країни корисних та шкідливих продуктів. Девізом нашої подорожі будуть такі слова: якщо здоровими прагнете бути , треба їсти корисні продукти!

Яка ж мандрівка без карти? Ось вона наша карта подорожі! Мандрувати будемо не літаком і не корабликом , а пішки. В наш час це не дуже зручно, тому що багато є різних видів транспорту, але це не корисно для нашого здоров’я. А ось ходьба – це здоров’я! Тому , рушаємо!
(Музика або лічилка)
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ЗУПИНКА ПЕРША.   

УЧЕНЬ. Село Вітамінне на нас вже чекає, своїми дарами вже пригощає.

УЧИТЕЛЬ.У цьому селі наша перша зупинка. Тому що ,основа здорового харчування – овочі та фрукти. А які ж з овочів корисніші? Хоч і ще зимньо на вулиці помандруємо на овочеве поле і послухаємо ,як вони про себе розкажуть.
  Сценка « Ми на овочевому полі».
ВЕДУЧИЙ. Тут мешкають овочі ,діти городу, дають вони

                      Людям силу і вроду.

                      Тут овочі спілі на нас вже чекають, 

                       Хто з них корисніший, дізнатись бажають.

                      Першим вискочив горошок,

                       Він хвалько маленький.

ГОРОШОК. Я такий чудовий хлопчик,

                     Круглий, зелененький!

                      Якщо тільки захочу,

                  Всіх горошком пригощу.

ВЕДУЧИЙ. Від образи бурячок ухопився за бочок.

БУРЯК.   Дай мені промовить слово, вислухай спочатку!

               Для борщу і вінегрету маю гарну грядку!

КАПУСТА. Бурячку ,  посунься трохи –
                   Без капусти . що за борщ!

                   Я у стравах головніша,

                   Тому ,друже, ти помовч!

                   Всім відомо,що зі мною найсмачніші пиріжки,

                   Я за тебе краща вдвоє,

                   Тож посунься, відійди!

ОГІРОК. Усі будуть дуже задоволені,

                 З’ївши огірок маринований.

                 І свіженькі огірки 

                 Всі смакують залюбки.

МОРКВА. Жодного не знайдеш нині,
                 Хто не знає вітаміни.

                 Пийте мій морквяний сік

                 І гризіть морквичку – 

                Збережете на весь вік

                Ви рум’яні щічки!

ВЕДУЧИЙ. Тут надувся помідор

                     І сказав пихато:

ПОМІДОР. Люба моркво , це не діло!

                    Як таке сказати сміла?

                    Найсмачніший сік  - томатний,

                      Я корисний і ошатний.

ВЕДУЧИЙ. Обізвалася цибуля, кругла й жовта, наче куля.
ЦИБУЛЯ. Я приправа в кожну страву, тож хвалитись маю право.

                  Бо цибуля – всім відомо-

                  Від хвороби охорона!

КАРТОПЛЯ. Дуже скромна я картопля,

                     Непримітна з виду.

                      Та не зварите без мене ,друзі, ви обіду.

ВЕДУЧИЙ. Спір давно кінчати час!

ОВОЧІ. Друзі,помиріть же нас!

ГАРБУЗ. Доброго дня усім,

               Гарбузовим родичам моїм!

                Чому це на городі 

                Вже зранку шум і крик?

                Куди це так раптово

                Сьогодні спокій зник?

ВЕДУЧИЙ. Ось,овочі сперечаються

                       Хто з них найкорисніший.

ГАРБУЗ. Без вийнятку,друзі,

               Овочі всі дуже корисні,

                   І дуже смачні.
                   У кожного є вітаміни і смак,

                    Усі ми корисні, повірте,це так!

                     Ми вам здоров’я,даруємо,діти!

                     З нами дружіть – буде радісно жити!
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ДІТИ.

1. Гарбуз у хаті нашій – це овоч головний!

Господар він поважний! Корисний та смачний!

В нім вітамінів -  море. Поживних речовин!

Він оптимізму повен! Гарбуз у нас один!

2.Капуста -  господиня!   Весела, чарівна!

Без неї вся родина похмура і сумна!

Без неї борщ не милий, вареників не жди!

І пиріжків з капустою спекти не до снаги!

3.Картопля може й третьою у рейтингу і де,

Та на столі найпершою вона у нас стає!

І деруни! Й вареники!І суп з борщем!Пюре!

І в пиріжки картопельку ми радо додаєм!

4.Скажіть ! Ну як забути, ми про буряк могли?

Червоний і рожевий  росте у нас в селі!

Ми борщику наваримо. Покличем всю сім’ю!

 Без бурячків анархія у овочів в строю!

     5.Ця морква під сонечком щедрим зростала,

  Вітамінів багато у себе увібрала.

  Їжте моркву -  це наказ!

  Із здоров’ям буде все гаразд!

    6. Про помідор ми скажемо: « Ти хитрий у нас брат!»

Рожевих, жовтих, чорних… ти одягаєш шат!

Часник! Цибулька й перчик! І морква золота  !

Всі овочі вітамінні! Без них життя нема!
ВЧИТЕЛЬ. – А мешканці  фруктового саду не змогли прийти, бо до сезону фруктів ще довго.

Але вони надіслали для вас такі загадки.

     1.Він солодкий, соковитий
 Сонцем півдня він налитий

  Не росте цей фрукт у нас

 Товстошкурий ………                                                                                 .(Ананас)

 2.Солоденька, червоненька

Оця ягідка маленька.

Має кісточку тверду.

З’їм її, коли знайду…..                                                                                         (Вишня)           

   3.Сонечко маленьке,

   Кисло – солоденьке. 

   На частинки поділю

   Своїх друзів пригощу,

    Здогадались, що це?

   Корисне, з вітаміном «С»                                                                           (Апельсин)

4.Лист різний із оксамиту,

Соком ягідка налита

А для хворої дитини

Кращі ліки – чай з………                                                                                   (Малини)

 5.Цього фрукту по шматку

В чай добавлю для смаку.

Запашистий і кисленький,
Наче сонечко жовтенький.                                                                                 (Лимон)

УЧЕНЬ - ВИСНОВОК. Отже, овочі і фрукти – 

                                         Найкорисніші продукти.

ВЧИТЕЛЬ. Щоб дізнатися, яка наступна зупинка, відгадайте загадку:

    На сметану, масло, сир нам воно згодиться

    І корисне, і смачне, тече, як водиця.

    Колір в нього, наче сніг, пригощу їм вас усіх  (Молоко)

  На нашому шляху Молочна ріка.

· Щоб подолати Молочну ріку, треба назвати якомога більше корисних продуктів, що виготовляються з молока.(Відповіді дітей: сир, сметана, кефір, ряжанка,  йогурти…)
УЧЕНЬ. Молоко містить у собі мінеральну речовину, яка називається кальцій.

УЧЕНЬ. Кальцій використовується в організмі для формування і зміцнення кісток і зубів.

УЧЕНЬ.А ще кальцій міститься у жовтках яєць, в зелені.

УЧЕНЬ - ВИСНОВОК. Хто молочні продукти вживає, той прекрасне здоров’я має.

ВЧИТЕЛЬ.З берегів Молочної ріки ми потрапляємо на Хлібні гори. На них нас чекають загадки.
   ДІТИ.                                        Загадки.

1.Хвалить його кожен, любить його кожен

       І дня ми прожити без нього не можем. (Хліб)

2.В землю закидалося, під сонцем гойдалося,
В печі готувалося, запашним виймалося

Нам з вами дісталося. Що це таке? (Хліб)

2. Маю жовтий вусочок,

Запашненький колосочок, 

Буде з мене мука.

Й паляниця мяка.(Пшениця)

ВЧИТЕЛЬ. Це були загадки про хліб. А які прислів’я про хліб ви знаєте?

· Без хліба нема обіда.
· Хліба край, так і під ялинкою рай.

· Без солі – не смачно,без хліба – не ситно.

· На чорній землі білий хліб родить.

· Аби хліб, а зуби знайдуться.

· Паляниця – хлібові сестриця.

ВЧИТЕЛЬ: А які корисні продукти виготовляють із зерна?

                                  (Відповіді дітей: борошно,…) 
УЧЕНЬ.Із білого борошна творяться хлібні дива:

              Бублики та печиво,

              Тістечка й торти,

               Білий, житній, заварний –

               Хліб на всі  смаки.

Учень. Хліб та кашу споживай – здоров’я й сили набирай.

Фізкультхвилинка:Ми лісочком йшли,

                              Грибочок найшли,

                              Нагнулись, підняли,

                              У кошик поклали.

                              І далі пішли.

                              Ми лісочком йшли

                              Малинку знайшли.

                              Дотягнулися, зірвали,

                              У кошик поклали

                              І далі пішли.

                              Ми лісочком йшли,

                              Горішок знайшли,

                              Потягнулися, дістали,

                              У кошик поклали

                              І далі пішли.

ВЧИТЕЛЬ.З Хлібних гір відкривається чудовий краєвид на М’ясні пагорби та Рибний ставок.
  Загадка. У воді вона живе,

                Не має дзьоба, а клює… (Риба).

УЧЕНЬ.У м’ясі та рибі є такі мінеральні речовини як фосфор та залізо.

УЧЕНЬ. Фосфор є необхідним елементом для м’язової і нервової систем.

УЧЕНЬ. Залізо забезпечує доставку кисню до клітин.

ВЧИТЕЛЬ. – В якому вигляді м’ясні та рибні страви найкорисніші?

                        (В печеному, вареному , тушкованому)

                     - Які м’ясні продукти найменш корисні? (Ковбаса, сосиски)

УЧЕНЬ – ВИСНОВОК. М'ясо і рибу їсти корисно всім – і дорослим людям, і 

                                         діткам малим.

РОЗВАЖАЛЬНА ПАУЗА. (вірш, гумореска,цікавий гумор)

ВЧИТЕЛЬ. Але є біля країни Корисних продуктів і небезпечні місця – це Болото шкідливих напоїв, Яр сухариків та чіпсів, Галявина солодощів.

   Там дуже любила гуляти Принцеса. Вона не любила кашу, овочі, фрукти, а їла лише солодощі, сухарики, чіпси, запиваючи все це газованими напоями.
Одного разу вона захворіла. У неї сильно болів живіт, її нудило, вона відчувала слабкість.

· Як ви думаєте, чому? (Відповіді дітей)

 ВЧИТЕЛЬ. Продукти ,які вживала Принцеса містять ГМ – організми – це харчові добавки, підсолоджуючі і фарбувальні речовини. Їжа, яка містить ці ГМ- організми може змінити генетичний код дорослих, а особливо дітей, які в результаті виростуть монстрами або недоумками.
ГМ-їжа викликає онкологічні захворювання, харчові отруєння. І випускають її тільки тому, що вона є дешевшою і вигідною для тих, кого не цікавить ваше здоров’я , а цікавлять тільки гроші. А здоров’я , якщо згубиш, то за гроші не купиш.
«ВІДКРИТИЙ МІКРОФОН»

· Які поради ви можете  дати Принцесі, щоб більше в неї не болів живіт?

ВИСНОВОК – УЧЕНЬ.

         Цукерки і тістечка щодня не слід вживать малятам.

         І колу з чіпсами також не варто купувати.

ВЧИТЕЛЬ. Тому зараз ми підемо до магазину і виберемо для Принцеси лише корисні продукти. Покупець буде говорити так: «Цей продукт корисний, тому що….»

 РОЛЬОВА ГРА «У магазині»
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Р Е Ф Л Е К С І Я.

  РОБОТА В ГРУПАХ. 

1 група. Завдання. Створити колаж «Корисні продукти» із малюнків і рекламних буклетів.
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  2 група. Завдання. Створити колаж «Шкідливі продукти» із малюнків і рекламних буклетів.
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(Зроблені колажі кріпляться на дошці)

ВИСНОВОК.

ВЧИТЕЛЬ.- Як ви думаєте, які слова підходять для нашої подорожі: (слова прикріплені на дошці)

Корисна: (ЧОМУ?)…

Цікава: (ЧОМУ?)…

Сумна: (ЧОМУ?)…

Весела:( ЧОМУ?)…

                   ВИКОРИСТАНІ ДЖЕРЕЛА.
1.З.В.Друзь.Пізнавальні завдання з ознайомлення з навколишнім світом у 1-2 класах.- Київ «Радянська школа».,1990

2.С.Н.Погорелова.Я і Україна. Навколишній світ. Матеріали до уроків.

 2 клас.-Харків:Видавництво «Ранок»,-«Веста»,2002р.
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